

# 首府中小学校营养配送工作专项督查:仍有部分不足

**新报讯(北方新报正北方网首席记者 查娜)**记者从呼和浩特市卫健委了解到,8月30日至9月2日,呼和浩特市卫健委食品安全与药物政策科与呼和浩特市教育局、呼和浩特市场监管局相关人员联

合开展对全市中小学校营养餐配送工作专项督导检查。

8月30日,呼和浩特市卫健委食药科、疾控中心、卫生健康执法支队相关人员对全市五家集体配餐企业(内蒙古天天向上

餐饮管理有限公司、内蒙古浩翔餐饮管理有限公司、内蒙古翔宇餐饮管理有限公司、内蒙古玖富衍锦餐饮管理有限公司、内蒙古华之康餐饮管理公司)的疫情防控、食品安全生产的监测管理开展专项

督导检查。

9月1~2日对配餐学校新城区苏虎街小学科尔沁校区、赛罕区南门外小学(万达校区)、玉泉区第二十七中学、玉泉区五塔东小黑河校区和校园防疫和与学校卫生等相关卫生

监督工作进行检查。

检查中发现部分企业和学校人员的健康码、新冠病毒疫苗接种证档案不够完整,配餐企业中存在车间员工口罩佩戴不规范现象,企业和学校人员防疫物资

储备不足等问题,针对检查中发现的问题,配餐企业与学校负责人立即安排相关人员予以整改,确保各项疫情防控措施落实到位,给配餐的学生提供一个安全、放心的就餐环境。

## 今日白露 长衣长裤

**新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠)**9月7日迎来代表自然界气温变化的重要节气——白露。俗话说,“白露不露,长衣长裤。”“白露身不露,着凉易泻肚。”对此,呼和浩特市气象局温馨提示,在白露时节前,呼和浩特市区已完成夏秋交替,市民生活起居

要注意保暖防“秋燥”。

呼和浩特市气象局工作人员李丽霞告诉记者,“白露”是反映自然界寒气增长的重要节气。由于天气逐渐转凉,白昼有阳光尚热,但太阳一落山气温便很快下降,昼夜温差拉大。俗话说“白露秋分夜,一夜冷一夜。”这时夏季风逐渐被

冬季风所代替,加上太阳直射地面的位置南移,北半球日照时间变短,日照强度减弱,夜间常晴朗少云,地面辐射散热快,故温度下降速度也逐渐加快。

玉露生凉时节,人们应该注意些什么呢?李丽霞表示,“白露不露”,温度低了,就不能过于裸露了,

所以长衣长裤要准备起来。“白露补露”,白露节气后空气变干,人们容易出现口干、鼻干、咽痛咽干、皮肤干燥等症状,这是由于秋季干燥,伤津耗液,俗称“秋燥”,市民朋友可以多食用一些水果蔬菜等富含维生素的食物,以及清淡少盐易消化的食物。

## 呼和浩特:年底前全面推行四级林长制

**新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠)**9月3日,呼和浩特市人大常委会在南湖湿地公园举行《呼和浩特市湿地保护条例》新闻发布会暨主题宣传活动。《呼和浩特市湿地保护条例》将于今年10月1日施行,条例明确了湿地范围内禁止开展擅自采砂、采石、采矿、取土、挖塘、砍伐林木;擅自排干湿地或者永久性截断湿地水源;禁止向湿地排放污水、有毒有害物质,或者向湿地及其周边倾倒固体废弃物、垃圾等等12种行为,为呼和浩特市湿地保护提供法治保障。

据介绍,呼和浩特市现有湿地368块、面积49.95万亩,占全市国土总面积的1.9%,是生态系统的重要组成部分。呼和浩特市的湿地资源是重要的鸟类栖息地和迁徙中转区,如土左旗海流水库,常年栖息生活着3~4万只赤麻鸭,水天一线,万鸟齐飞,很是壮观;春回大地时,候鸟如约在哈素海中转停歇,芦苇随风摇曳,群鸟嬉戏觅食,和谐之美,美不胜收。

为确保条例各项政策规定、规范要求落到实处、取得实效,下一步,呼和浩特市将全面推行林长制,年底前全面建立市、旗(县区)、乡镇(街道)、村四级林长制责任体系,通过建立最严格的森林草原湿地保护管理体系,对所有重点生态区域林草资源实现网格化管理,配齐护林(草)员、技术员、执法员,确保林草管护全覆盖、无死角。要抓紧制定出台《呼和浩特市湿地保护修复制度实施方案》,及时公布呼和浩特市盟市级第一批重要湿地名录,积极开展湿地保护专项整治行动,加快建立系统完整的湿地保护修复制度。同时充分利用互联网、物联网、大数据等先进技术手段,依托智慧林草生态大数据平台,强化森林草原湿地资源灾害监测预警和防控体系建设,实现资源管护数字化、智慧化、系统化。

## 19名大学生志愿者追梦“火焰蓝”

**新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍 实习生陈思羽)**“今天我们在这里,共同去奔赴一场美丽而又神圣的约定,而把我们凝聚在一起的原因,是因为我们都怀着一个共同的理想与目标,那就是服务基层、服务社会、服务广大人民……”9月1日,毕业于内蒙古师范大学的大学生志愿者赵雨佳动情地说。当天,由呼和浩特市消防救援支队、共青团呼和浩特市委员会联合主办的“北疆蓝焰”——大学生志愿服务乡村振兴计划呼和浩特市消防专项启动仪式在呼和浩特市举行。来自呼和浩特市的19名消防专项志愿者将奔赴土左旗、和林格尔县、托克托县、武川县等地,开展消防宣传教育、火灾隐患排查整治等工作。

呼和浩特市消防救援支队副支队长石永强表示,举行本次启动仪式,旨在为了更好地推动呼和浩特市大学生志愿服务乡村振兴计划消防专项工作,不断加强与团委的工作联动,通过消防志愿服务,将消防安全知识传播辐射到社区、学校、企业、农村、家庭,逐步构建起全社会参与消防活动的宣传、监督、预防和救护体系,努力实现提高市民消防安全素质和增强呼和浩特市抗御火灾能力的目标,全面助力乡村振兴。

## 赤麻鸭来做客

**新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰)**焦糖色的羽毛,黑嘴黑眼黑尾尖,憨态可掬,自带萌感……近日,呼和浩特市青城公园来了一对新客人,引得不少网友在社交媒体上分享动态,它们就是过境候鸟赤麻鸭。

记者在青城公园湖边看到,这两只水鸟在湖边休憩、嬉戏,不时把小脑袋钻进水里觅食,在倒映着蓝天白云的湖面上,留下美丽倒影(如图)。周边市民纷纷拿起手机拍照,问起该鸟种类时,却很少有人认得。

呼和浩特市公安局回民区分局生态环境食品药品犯罪侦查大队民警来到现场进行辨认,确认这两

只焦糖色的水鸟是国家“三有”保护动物赤麻鸭。

“赤麻鸭是迁徙性鸟类,属夏候鸟,常栖息于开阔草原、农田、水塘等淡水环境中,主要以水生植物以及各种谷物、昆虫、鱼虾等为食,如今呼和浩特市生态环境持续向好,为过境候鸟提供了休憩觅食的空间。”公安民警提示,秋季来临,又到了候鸟迁徙季节,各类野生动物活动较为频繁,如市民在身边发现自然状态下栖息的野生动物,请勿惊扰和捕捉,若发现有受伤受困的野生动物时,请在确保人身安全的情况下及时予以救助,同时积极报警向野生动物救助部门求援。

此外,记者还从青城



摄影/贾德京

公园管理处了解到,公园湖上还有园方从山东持证引进的黑天鹅,修长的颈子仪

态万方,临水光影、优雅前行,为公园平添了几分人与自然和谐相处的美感。

## 医疗保障便民服务热线启用全渠道智能客服系统

**新报讯(北方新报正北方网记者 王利军 实习生 乌日恒)**呼和浩特市医疗保障局9月3日发布消息,8月20日,呼和浩特市医疗保障局针对医疗保障便民服务热线“12393”正式启用全渠道智能客服系统,旨在推动互联网、大数据、人工智能与医保信息化建设相融合,实现医保咨询服务和经办事务的创新突破,打通服务参保群众的“最后

一公里”。这也成为全国首个部署全渠道智能客服系统的地市级医疗保障服务热线平台。

“12393”是为群众提供医保政策咨询、业务查询等服务的热线电话,也是国家优化医疗保障公共服务的落地举措之一。群众能否借助这一服务平台,实现“一个电话,一站式解决”、“少跑路、少折腾、少操心,是“12393”是否真正成为“为民、便民、利民”

服务平台的关键。

“12393”智能客服系统是以智能化为主、人工服务为辅,智能和人工相协同的全渠道智能化客户服务系统,通过实现医保政策知识的统一建设、赋能各个渠道实现智能化政策咨询及业务办理,以不限时间、不限地点的贴心化服务模式,快速响应群众问题,实现“民有所呼,我有所应”。

“12393”智能客服系统全面覆盖电话端、市医疗保

障局微信公众号、官方网站等全服务渠道,通过电话端的智能客服及人工坐席系统、互联网端的智能机器人客服及人工客服系统紧密结合的方式,为用户提供24小时在线咨询服务。

用户的咨询从电话端或线上接入后,智能客服可秒速响应,针对用户简单的咨询问题,实时进行解答,遇到复杂场景及问题时,系统可即时智能触发人工服务。